



首页 >> 学院新闻 >> 正文

## 海南大学代表队荣获第二十二届“杰赛普”（Jessup）国际法模拟法庭中国赛区选拔赛一等奖

2024年03月04日 15:37 点击: [990]

2024年2月17日至20日，第65届“杰赛普”国际法模拟法庭竞赛（Philip C. Jessup International Law Moot Court Competition）暨中国第二十二届“杰赛普”全国选拔赛在北京市中国人民大学明德楼举行。经过激烈角逐，我校代表队在65支参赛队伍中脱颖而出，挺进了本届竞赛的十六强淘汰赛，积分位列第十二名。最终荣获全国选拔赛一等奖，这是我校参加该项竞赛历史上的最好成绩。



（图一 本届Jessup竞赛获奖证书以及一等奖获奖院校名单）

本届竞赛，由法学院段文老师担任指导教练、2021级涉外法治人才班许牧野同学担任助理教练，代表队队员由法学院2021级纪检监察实验班李辉、2021级涉外法治人才班李博扬、2021级法学卓越人才班祁麟贻、2022级法学一班赵姝雅、2022级涉外法治人才班刘馨月组成，共同参与了申请方与答辩方的书状写作和口头辩论的备赛与竞赛环节。整个比赛备赛时间长达五个月，师生团结一致，攻坚克难。



(图二 赛队合影：李博扬、李辉、许牧野、段文、祁麟贻、刘馨月、赵姝雅)

“杰赛普”(Jessup)国际法模拟法庭比赛由美国“国际法学生联合会”和“美国国际法学会”主办，是目前国际上规模最大、历史最悠久的专业性模拟法庭竞赛，每年吸引来自全世界100多个国家和地区、超过700所大学参加，被誉为“法律界的奥林匹克竞赛”。各国赛队经过激烈的国内赛选拔出晋级国际赛的队伍，于每年四月前往美国华盛顿角逐国际赛。

本届赛事的模拟案件涉及基于“对缔约国整体义务”和“对国际社会整体的义务”而产生的诉权问题、与禁止剥夺国籍有关的国际义务问题、领事保护有关双重国籍的问题以及联合国安理会决议调查国际争端或情势等前沿问题。在近半年的备赛过程中，各赛队需代表申请方和答辩方各提交一份近万字数的英文书状材料，并以此为基础在庭辩阶段面对来自国际法院等国际组织、哈佛大学等顶尖高校、贝克麦坚时等顶尖律所的法官的质询。



(图三 我校参赛队员及教练与评审法官的合影)

本届“杰赛普”全国选拔赛是我校时隔多年再次组队参赛，得到了海南大学法学院的高度重视和大力支持。参赛队员们在每场比赛中体现了海南大学法学院学子的学识和风采。同时，他们能够在比赛过程中沉着冷静，从容应对法官的提问，稳扎稳打，展现出良好的法学素养与法律思维，获得了法官们的一致好评。

